Наименование учреждения   СОШ № 29

ФИО Хильченко Елена Павловна

Должность  Учитель математики

Стаж работы 2  года

Категория без категории

Научная степень Бакалавр математики

Предмет математика

Тема  Нахождение процента от числа и числа по его процентам с помощью пропорции.

Класс     6 класс

	Пән/ предмет:
	математика
	Сынып/ класс/ 
	6

	Тақырып/ тема: 
	Нахождение процента от числа и числа по его процентам с помощью пропорции.



	Жалпы мақсаты:

Общая цель:


	уметь анализировать задания, находить процент от числа и числа по его процентам,
оценивать результаты своей деятельности

     приучатся к отственности за свою работу

	Дереккөздер мен жабдықтар:

Ресурсы и оборудование:

	Шкала ожиданий,карточки с заданиями, рубрикатор к заданиям (критерии оценивания каждого задания), бланк оценивания , заготовки к заданиям на бумажном носителе.

	САБАҚ БАРЫСЫ/ ХОД УРОКА/ PROCEDURE:

	Кезеңдер

Этап

	Уақыт

Время


	Мұғалімнің іс-әрекеті:

Деятельность учителя:

	Оқушының іс-әрекеті:

Деятельность учащегося:



	Қозғау туғызу кезеңі:

Этап побуждения:


	10 мин
	Приветствие.

Какую тему мы изучали на прошлом уроке?

Что мы знаем по этой теме?

Что мы умеем делать, зная определение процента?

А как вы думаете, мы всё уже изучили по теме “Проценты”?

Сегодня на уроке мы будем продолжать работать по теме “Проценты” - мы узнаем новое о процентах.

Вы готовы узнавать и открывать новые знания?

Все на месте, все в порядке -
Ручки, книжки и тетрадки,
Все-все правильно сидим,
Все внимательно глядим
Готовы все работать, думать и решать
Знания новые готовы открывать!
Итак, вы готовы к открытию нового знания. А как будем открывать новые знания? 

Учащимся предлагается заполнить шкалу ожиданий. Поймём, что не знаем, сами найдём ответ (Приложение 1) 
С чего мы начнём нашу работу? (Да, с повторения уже имеющихся знаний)
Для актуализации опорных знаний используеться техника «Карусель»
Учитель задает вопросы, давая учащимся возможность ответить на каждый вопрос в отдельности:

1. Что называют процентом? ( сотая часть числа)

2. Как выразить проценты в дробях?

3. Как выразить дроби в процентах?

4. Что называют пропорцией?

5. Назовите члены пропорции?

6. Основное свойство пропорции.

Теперь запишите вопросы в тетради, на которые при ответе у Вас были трудности. 
Проценты имеют  непосредственную связь с другими дисциплинами, связывают между собой точные и естественные науки. Сегодня мы продолжим знакомство с процентами.
	Учащиеся заполняют шкалу ожиданий. (Приложение 1)

Техника «Карусель»
Учащиеся располагаются по двое(в парах) лицом друг к другу, образуя два круга: внешний и внутрений.
Ученики, образующие внешний круг отвечают первами на вопрос, озвученный  учителем.Если ученик не может дать ответ, отвечает его напарник из внутреннего круга.Если оба ученика не могут дать ответ,то слушают ответы своих одноклассников. После этого внешний круг вращается по часовой стрелке( происходит смена напарников) и ответ дает участник из внутреннего круга. Действия повторяются пока не будет дан ответ на последний вопрос.
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Учащиеся, пройдя  на рабочие места, записывают в тетрадь вопросы, вызвавшие затруднения при ответах, и дома ещё раз прорабатывают их.

Учащиеся, после озвучивания учителем ряда вопросов формулируют тему урока: «Нахождение процента от числа и числа по его процентам».

	Іске қосу кезеңі:

Этап реализации:

	27 мин.
	Учитель предлагает изучение и закрепление нового материала с использованием информационного ресурса на бумажном носителе (Приложение 2).

 - Где можно использовать полученные знания? (В решении примеров, задач, уравнений).

- Ребята, задачи на проценты находят очень широкое применение в жизни.

- Я предлагаю вам решить задачу, которую очень часто приходится решать вашим родителям при покупках в магазинах. (Приложение 3)

Учитель предлагает проверить решение задачи (Приложение 4), работая в парах.
После обсуждения решения задачи учитель предлагает учащимся сформулировать вывод:

1. 100 % берёт всегда, то с чем сравниваем.

2. Пишем число под числом, а данные в процентах под процентами.

Рассмотрение алгоритма решения при выполнении упражнений по группам.

 (Приложение 5).
	Учащиеся выполняют информационный ресурс (Приложение 2), 
разбирают задание на карточке (Приложение 3) и проверяют (Приложение 4).  
Выполняют задания по группам (Приложение 5).
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Предствитель от группы на доске объясняет решение задачи группы. 
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Остальные группы оценивают их по рубрикаторам
(Приложение 6) и записывают баллы в бланк оценивания
 (Приложение 7). [image: image4.jpg]





	Рефлексия кезеңі:

Этап рефлексии:

	8 мин
	- Какую цель мы ставили перед собой на уроке? 

- С каким настроением заканчиваете урок?

- Что было самым трудным для вас на уроке?

- Что было самым интересным для вас на уроке?

- Как оцениваете свою работу на уроке?
(Приложение  7)
Учитель выставляет оценки в журнал.

Спасибо за урок!


	Оцените свою работу на уроке. В бланке оценивания подведите итог в баллах и поставьте полученную оценку. 
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Нарисуйте гору на полях тетради. Если вы всё хорошо поняли - нарисуйте себя  на вершине, если есть ещё вопросы, то нарисуйте себя посередине горы.

	Үйге тапсырма беру/ Задание на дом
	Составить и решить 3 задачи на проценты.


Приложение 1

«Шкала ожидания» (имя)_______________________________________

1.Какого наилучшего результата ожидаете от урока? Запишите свои ожидания.____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​___________________________________________________________

 До начала урока. 

 На шкале от 1 до 10 отметьте, где вы сейчас находитесь по отношению к идеальному для вас результату».
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Yuaruiics npaBuibHO OOPMHIT YCIIOBHE 3a1auH, HO He TPOIOIKAIT
odopmIIeHHe peteHus .

Vuauwiics ronycrin ommuGku npu BbIOOpE NpaBHIIa IOCTPOSHHS
JAHHOM JIMarpaMMbl M B TOCIIE/yIOLIHX IPe0OPa3OBaHHsIX.

Yuauuiicst IpasHIIBHO 0OPMHI IPONOPIIHIO, KOTOpas HEOGXOIMMA
JUISl HAXOXKICHHS 3HAUCHH S IPajlyCHOM Mephl B KPYroBOii iarpamme,
HO II0CIIENYIOIIHE TPeo0pa3oBanHs He 3aBepLICHE! (He IPaBUILHO
BBIMONHEHO HAXOXJICHHE HEU3BECTHOTO UIeHA TPOTOPIIHH).

(max 6) 4

Yyammiics NpaBHILHO BRIGPAT METOJ pellleH s JaHHOI 3a1a4M, HO
€CTh OLHOKH B MOCIEYIOMMX NPeobpazoBaHusX (cokparuenuu ),
TIOBJIMSIBLIME HA OTBET.

Vyamuiics TPaBUIJIBHO BBITMOJHHII HAXOXKICHHE HEM3BECTHOTO YjIeHa
TPOIIOPIHH, HO MMEIOTCH HEI0UYEThI, HE MOBJIUSBIINE HA OTBET (He BCE
JOMYIICHHbIE COKPALIECHHS IPOU3BETHCH Ipu pemerm) .

Vuaummiics NpaBHILHO BBIMONHHI pelIeHHE 3aaud K IIOCTpOEHHE
JIATPAMMBI.

Yuaumiics aHanMMpyeT JaHHble JUI pelIEHHA 3aNAuH, HO He
THOJTHOCTBIO TOHUMAET IyTh PEIIeHHS.

Vyawwmiics AHAJIM3UPYET JIaHHBIE JUIA PELIeHUsS 3aJa4d U MOHUMAeT
IIYThb PCLICHUS.

(max 6)

Y‘{amnﬁcn HE [paBUJIbHO OLEHUJ 3HAa4YeHHe DJIEMEHTOB 3ajayu,
TIOCTPOCHHA JMarpaMMbl, YTO TIOBJIHSUIO Ha Ol‘l)DpMJ]CHPle yclioBus
3aa4u.

VYuamuiics TIPaBHIBHO OLICHHJI 3HAYCHHE JIIEMEHTOB 3a1a4u, HO
HEBEPHO ClIeNIal CIe1yolne BbIBOIBI HEBEPHO O(i)OpMPUI 3azady.

Yuauuiics NpaBUIBHO OLCHUN 3HAUEHHE  NOMYYCHHBIX JTaHHBIX,
OGOOLLMIT D3y IBTaTBI H PABHIBHO OGOPMUIT yCIoBHE.

IMEPEBO/I BAJUIOB B INKOJILHYIO OILEHKY

Cymma HaGpaHubIX 6a/110B Onenka
11-12 «5»
7-10 «“4»
4-6 «3»
0-3 «2»
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После урока

Приложение 2

Тест на соответствие:  10 %       75 %          25 %      20%       50%
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Приложение 3

Сколько будет стоить телевизор стоимостью 132 000 тенге, если в магазине объявлена акция – скидка на весь товар составляет 20%?

Приложение 4

	Решение № 1

1) 132000 : 100=1320 кг (это 1 %)

2) 100-20= 80 (%)

3) 1320*80= 105600 тг

 (это цена после уценки )
	Решение № 2

132000 тенге-100% 
? тенге-80%                   прямопропорциональные

величины                     
Х=
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Приложение 5
1 группа: найти 5 % от 60? 

2 группа: сколько процентов составляет 14 от 70? 

3 группа: 4 % числа составляют 10. Найдите это число. 

4 группа: Найти 4% от 240. 

 Приложение 6

Приложение 7
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